

福州市中医院、福州地铁集团携手“爱心茶摊”做公益 地铁东街口站全年供应养生茶

记者 何佳媛 朱丹华
通讯员 陈文艺/文
记者 石美祥/摄

福州晚报讯 昨天上午,一场简单而意义不凡的爱心茶包交接仪式在地铁东街口站举行。完成交接的福州市中医院和福州地铁集团,拟全年常态化合作,在地铁东街口站的爱心茶摊免费供应时令中药养生茶。

市中医院将提供不同药茶包

夏送清凉,冬送温暖,由福州市委文明办、市总工会、市城管委、福州晚报联合主办的“爱心茶摊”活动持续进行。福州市中医院和福州地铁集团都是该活动的爱心参与单位,本着“把好事做好”的原则,推出全年供应时令中药养生茶的便民服务。

“考虑到福州秋季时令特点,最近我们供应的是清宣润燥茶。”福州市中医院药学部主任潘鸿贞主任药师告诉记者,该药茶方由“福建省名中医”肖绍玮主任医师研判组方,经药学部酌情调整后形成。配方包含薏苡菊、积雪草、紫苏叶、百合、大枣等,有清热散邪、轻宣润燥的功效,一般人群均可饮用。

“接下来,我们会根据时令特



时令中药养生茶获群众好评。

点等,提供不一样的养生药茶包,比如夏天提供防暑茶,冬天提供补阳茶。预计一年内至少会更换五种茶,全年中药材总量需350多公斤。”潘鸿贞说。

甘甜养生茶 获得群众点赞

昨日9时30分许,随着爱心茶包交接仪式进行,地铁东街口站第一桶清宣润燥茶开喝。以福州地铁4号线车头元素设计的爱心茶摊小推车装载着茶水桶,加上文艺风满满的路标牌,一下子吸引了不少群众取杯喝茶。

“好甘甜的药茶,喝下去感觉特别顺喉滋润。”苏依伯和李依姆喝下志愿者递来的热茶,这样表

示。潘鸿贞介绍,这款清宣润燥茶口感甘甜,是因为其中添加了甜叶菊,糖尿病患者也可放心饮用。

“我们供应爱心药茶,一方面是想帮助群众润喉解渴、养生保健,另一方面是希望弘扬中医药文化,让有福之州的中医药文化氛围和文明新风尚氛围越来越浓。”福州市中医院纪委书记曹传坚说。

双方合作 为群众送上健康茶

据了解,地铁东街口站作为1号线和4号线的换乘站,日均客流量超过5万人次。今年参加“爱心茶摊”活动后,该茶摊点的位置设



市中医院工作人员(右)送出药茶包。

置兼顾过街与乘车市民,车站人员会经常开桶查看茶水剩存量,及时补充茶水,每隔数小时就清洗茶水桶、更换茶包。地铁一天运营17个小时,运营结束后,工作人员还会再次清洁茶水桶,确保茶水卫生安全及冲泡品质。这样的便民利民举措得到群众连连夸赞。本月,地铁东街口站爱心茶摊获评2023年度“十佳爱心茶摊”之一。

“我们会继续把这项服务做好。”福州地铁集团运营分公司纪委书记张明晖说,此次与福州市中医院合作,市中医院将定期送

来药茶包,该公司则会指派人员专门前往市中医院进行药茶包的冲泡和保存培训,并设置三班轮岗制,让过路群众随时有水喝,确保茶水新鲜、卫生。

据了解,福州市中医院和福州地铁集团目前已确定为地铁东街口站爱心茶摊供应一整年时令养生茶,一年后若群众反响好,还将协商持续供应。



新华·悦读驿站进校园

“新开设的图书驿站,从世界名著到教辅资料再到学习用品,应有尽有。”昨日,在位于罗源的福州民族中学新华·悦读驿站内,学生兰雨倩正捧着《城南旧事》品读。

新华·悦读驿站民中校园店是福建新华发行集团在福州地区开设的首家校园书店,面积153平方米,包含文创用品区和图书区,涵盖社科类、文学类、教辅材料等类型书籍。

记者 李锦清 通讯员 刘舒婷 摄影报道



闽侯白沙湾图书馆发布主题歌曲

18日,闽侯白沙湾公益图书馆举办成立12周年纪念活动。图书馆原创主题歌曲《爱心书屋暖山村》的首发仪式也在当天举办。仪式现场,国家一级作曲家林东波与闽侯词作者姚万金为歌谱揭牌,闽侯海之波合唱团倾情演唱了这首歌。

白沙湾公益图书馆位于白沙镇,成立于2011年,是爱心人士林礼兴生前自掏腰包在自家开办的。他去世后,儿子林岳铿继续开办这个图书馆。目前馆内藏书3万多册,是当地村民的“文化粮仓”。

记者 陈木易 通讯员 陈世荣 摄影报道



气温先升后降 周五寒潮来袭

记者 林舒颖

福州晚报讯 记者从市气象部门获悉,眼下福州气温进入上升通道,正是出游的好时候。不过,本周五新的一股寒潮即将到达,气温又会迅速下降。

市气象部门预计,22日和23日市区的最高温将回升至27℃。需要注意的是,由于白天升温快,夜间辐射降温也比较快,昼夜温差大。24日,随着新的一股寒潮到来,气温又将快速下滑,最高气温预计将至“一字头”。

近期空气干燥,气象火险等级高,公众要注意用火和用电安全。

台风“杜苏芮”“海葵” 让我省损失巨大 保险已决赔款超27亿元

记者 江海

福州晚报讯 今年两场大台风“杜苏芮”“海葵”,给我省造成巨大损失。记者昨日从国家金融监督管理总局福建监管局获悉,我省保险业能赔快赔,应赔尽赔,合理预赔,已决赔款27.58亿元,预付赔款1.48亿元。

据悉,上述两场大台风期间,我省因灾报案16.75万件,已决案件16.37万件,保险业开辟绿色通道,优化简化理赔程序,理赔结案率已达97.7%。